
Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція 
«Облік, оподаткування і контроль:  теорія та методологія», 

 30 червня 2017 року, м. Тернопіль 

 

165 
 

3. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УПРАВЛІННІ 
СТРАТЕГІЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА 

КОНКУРЕНТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ: 
ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД ТА СВІТОВА ПРАКТИКА 

 

Аннюк А. І. 

ст. гр. ОМОм-11, 

Науковий керівник: Бурденюк Т. Г., к.е.н., доцент, 

кафедра обліку в державному секторі економіки та сфері послуг, 

Тернопільський національний економічний університет, 

м. Тернопіль, Україна 

 

КОНСОЛІДОВАНА ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ:  

ОРГАНІЗАЦІЯ Й МЕТОДИКА СКЛАДАННЯ 
 

В системі бухгалтерського обліку України комерційні підприємства мають можливість 

складати консолідовану фінансову звітність за Національними та Міжнародними 

стандартами. Інструкц ія про порядок складання й оприлюднення ф інансової зв ітност і банків 

України констатує, що консол ідована ф інансова зв ітн ість м істить показники р ічної 

ф інансової зв ітност і учасників консол ідованої групи в ідпов ідно до периметра консол ідац ії. 

Під периметром консол ідац ії розум іється коло п ідприємств, зв ітн ість яких за спец іальними 

методами консол ідац ії включається до консол ідованої ф інансової зв ітност і. Як методи 

консол ідац ії розглядаються повна консол ідац ія та метод участ і в кап італ і.  

Розглядаючи роль консол ідованої ф інансової зв ітност і при розробц і управл інських 

р ішень, сл ід виходити з того, що вона виконує т і ж функц ії,  що належать і звичайн ій 

ф інансов ій зв ітност і. Основним поняттям в теор ії консол ідац ії є поняття «група компан ій». 

Група виникає в тому випадку, коли окрем і види діяльност і та напрями бізнесу не 

об‘єднуються в єдину укрупнену компан ію, а ведуться через к ілька компан ій, кожна з яких 
залишається юридично самост ійною. Але при цьому юридична самост ійн ість кожно ї з 

компан ій зовс ім не означає їх економ ічну незалежн ість. 

Основна ідея складання консол ідовано ї зв ітност і полягає в тому, що у ц ій зв ітност і уся 

група (включаючи як нац іональн і, так і зарубіжн і дочірні компанії (ДК)) представляється так, 

як н іби вона є одним п ідприємством. Саме тому такий принцип формування консол ідовано ї 

зв ітност і отримав назву «повна консол ідац ія» (entity concept). Функц ії формування 

консол ідовано ї зв ітност і тут покладаються на материнську компан ію. Вт ім, є й винятки із 

загального правила: МК зв ільняється в ід обов‘язку подання консол ідовано ї зв ітност і в тому 

випадку, якщо вона сама перебуває в повн ій або практично в повн ій (більше 90%) власност і 

іншо ї компан ії. Кр ім того, в деяких випадках ДК включаються до складу групи, за якою 

формується консол ідована зв ітн ість. Це стосується дочірн іх компан ій, придбаних і 

утримуваних з метою їх подальшого перепродажу в найближчому майбутньому, або діючих 

в рамках жорстких довгострокових обмежень, як і значно знижують їх можливост і щодо 

розпорядження сво їми активами. 

Методика складання консол ідовано їф інансово ї зв ітност і є довол і складною, оск ільки 

пов‘язана з необхідн істю ел ім інування статей, тобто насл ідки реал ізац ії угод м іж членами 
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корпоративно ї групи не включають у консол ідовану зв ітн ість – показують т ільки активи та 

зобов‘язання, доходи і витрати в ід операц ій із трет іми особами. Для отримання достов ірно ї 

інформац ії про діяльн ість групи потр ібно впровадити єдин і обл іков і та контрольн і 

процедури для ц ілей консол ідац ії на р івн і групи. 

Анал ізуючи методики консол ідац ії зв ітност і, можна виділити так і: 

– залежно в ід умов створення групи підприємств; 

– залежно в ід виду та ступеня впливу інвестора на об‘єкт інвестування; 

– залежно в ід етапів консол ідац ії. 

Загострення конкуренц ії на внутр ішньому ринку та посилення економ ічно ї боротьби на 

м іжнародному (зовн ішньому) ринку слугує важливою передумовою централ ізац ії та 

об‘єднання капітал ів суб‘єкт ів господарювання, яким, з огляду на специф іку їхн іх зв‘язк ів та 

особливостей діяльност і, необхідно складати консол ідовану ф інансову зв ітн ість, що показує 

ефективн ість діяльност і групи. 

Консол ідована ф інансова зв ітн ість призначена для характеристики загального 

ф інансового стану та спільного ф інансового результату діяльност і групи підприємств як 

єдино ї економ ічно ї одиниц і. При цьому вона також в ідображає вс і економ ічн і взаємозв‘язки 

м іж суб‘єктами господарювання групи та виконує функц ію контролю для материнського 

підприємства (на етапі складання консол ідовано ї ф інансово ї зв ітност і). 

Під час анал ізу консол ідовано їф інансово ї зв ітност і особливу увагу треба звернути на 

збитков і економ ічн і одиниц і у структур і групи, бо вони можуть бути індикатором подальших 

ф інансових проблем групи підприємств. 

Тому консол ідована ф інансова зв ітн ість є важливим елементом в інформац ійному 

забезпеченн і учасник ів ринку. 

Питання консол ідац ії стосуються не т ільки в ідносин типу «материнська компан ія – 

дочірня компан ія», а й деяких інших ситуац ій. До них, зокрема, в ідносяться спільна 

діяльн ість (коли дв і і більше сторони здійснюють економ ічну діяльн ість, яка підлягає 

спільному контролю) та інвестиц ії в асоц ійован і компан ії (підприємства, як і не є дочірн іми 

підприємствами або спільними, але на діяльн ість яких інвестор має суттєвий вплив). Так і 

інвестиц ії розглядаються в м іжнародних стандартах МСФЗ 28 «Інвестиц ії в асоц ійован і 

підприємства» (Accounting for in vestments in associates) і МСФЗ 31 «Частки у спільних 

підприємствах» (Interests In Joint Ventures).  

Консол ідована зв ітн ість є в ідкритою і тому може використовуватися з анал ітичною та 

рекламно-дов ідковою метою ус іма зац ікавленими у діяльност і групи юридичними і 

ф ізичними особами. 

Особливою проблемою, з якою стикаються транснац іональн і корпорац ії при складанн і 

консол ідовано їф інансово ї зв ітност і є те, що її складов і частини – ф інансов і зв іти 

структурних підрозділ ів – виражен і  у р ізних валютах. Для того, щоб підготувати 

консол ідований баланс корпорац ії, що складається з материнсько ї компан ії одн ієї країни та 

дочірн іх компан ій іншо ї, необхідно, щоб статт і в обох бухгалтерських балансах були 

виражен і в однаков ій валют і, як правило, це валюта країни материнсько ї компан ії. 

В Україн і консол ідац ія практично не розвинена. Це пов'язано з ц ілою низкою причин, 

головними з яких є невисока роль комерц ійних користувачів бухгалтерсько ї інформац ії у 

процес і визначення принципів та стандарт ів обл іку та зв ітност і, а також з тим, що головну 

роль у цьому процес і в ідіграють державн і органи. 
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ИНТЕРСУБЪЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В ЛОГИСТИКЕ И 

БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ 
 

Становление и широкое внедрение в производственные и иные отношения людей, 

организаций и сообществ концепции маркетинга, как результата перехода мировой 

экономики от рынка производителя к рынку покупателя, явилось ведущим фактором, 

стимулирующим появление и развитие логистики. Логистика в середине ХХ века 

рассматривалась как менеджмент / управление всеми видами деятельности, которые 

способствуют движению и координации спроса и предложения на товары в то или иное 

время в том или ином месте / сообществе. Позднее проблемы логистики сфокусировались на 

вопросах распределения и учета [1; 2; 3; 4]. 

В рамках современного подхода бухгалтерский учет выступает как часть логистики. 

Бухгалтерский учѐт – упорядоченная система сбора, регистрации и обобщения информации в 

денежном выражении о состоянии имущества, обязательствах и капитале организации и их 

изменениях путѐм сплошного, непрерывного и документального отражения всех 

хозяйственных операций. Объектами бухгалтерского учѐта являются имущество 

организаций, их обязательства и хозяйственные операции, осуществляемые организациями в 

процессе их деятельности. Основной задачей бухгалтерского учѐта является формирование 

полной и достоверной информации (бухгалтерской отчѐтности) о деятельности организации 

и еѐ имущественном положении, на основании которой становится возможным [5; 6; 7; 8]: 

− предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности 

организации; 

− выявление внутрихозяйственных резервов обеспечения финансовой устойчивости 

организации; 
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